
 

 

 La Mesa de la Asamblea, en su reunión del día 11 de septiembre de 2024, ha 

acordado lo siguiente respecto a los asuntos que se señalan: 

 

PROPOSICIONES NO DE LEY 

 

Expte: PNL 357/24 RGEP 21225 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid, insta al gobierno de la Comunidad de Madrid 
a: 1. Activar en acuerdo con el gobierno municipal y al amparo del artículo 8 
de la ley 8/2023 de 30 de marzo la creación de una Comisión de Patrimonio 
Histórico que establece dicha potestad en aquellos municipios que tengan 
bienes inmuebles declarados de interés cultural. 2. Actualizar la declaración 
del Bien de Interés Cultural del Palacio Infante D. Luis de Borbón, que al ser 
de 1974 no recoge ni una adecuada definición del entorno ni todas las 
prescripciones que la protección del patrimonio cultural en el siglo XXI 
requieren y que sí incluyen las declaraciones de BIC (Bienes de Interés 
Cultural) más actualizadas entre las que al menos deberá incluirse las 
relacionadas en el escrito. 3. Trabajar desde todas las partes interesadas e 
incumbidas en la elaboración -en un plazo no superior a un año- de un Plan 
Especial que aborde la gestión del Bien de Interés Cultural que sirva como 
herramienta imprescindible para una bien de alta demanda y que se convierta 
en un documento que agilice y dote de criterios objetivos y transparentes los 
usos potenciales del bien con el respaldo de los diversos estudios técnicos que 
conlleven la elaboración de dicho Plan, para su tramitación ante la Comisión 
de Cultura. 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla, disponer su publicación y tramitación 
posterior ante la Comisión de Cultura, todo ello conforme a lo dispuesto en los 
artículos 49, 97 y 205 y siguientes del Reglamento de la Asamblea. 
 
Expte: PNL 362/24 RGEP 21575 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Objeto: La Asamblea de Madrid insta al gobierno de la Comunidad de Madrid 
a: 1. Actualizar la declaración del Bien de Interés Cultural del Castillo del Real 
de Manzanares de 1931, con las especificaciones que se detallan. 2. Que en 
lo que se refiere al régimen urbanístico y sin estar completado ni actualizado 
ni aprobado el PGOU de Manzanares el Real, se convierte en imprescindible 
actualizar con el apoyo de los técnicos de la Comunidad de Madrid la 
cartografía que remita a su delimitación exacta y sin recortes, y cuestiones 
conexas. 3. Que para la elaboración de estos trabajos que no son más que la 
puesta al día de un bien cultural de todos, debe tenerse presente y 
contemplada la adecuada participación ciudadana en el proceso, como recoge 
la Convención de Faro suscrita por el Gobierno de España y la propia ley de 
Patrimonio Cultural de la Comunidad de Madrid. 4. Trabajar desde todas las 
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partes interesadas e incumbidas en la elaboración -en un plazo no superior a 
un año- de un Plan Especial que aborde la gestión del Bien de Interés Cultural 
que sirva como herramienta imprescindible para una bien de alta demanda y 
que se convierta en un documento que agilice y dote de criterios objetivos y 
transparentes los usos potenciales del bien con el respaldo de los diversos 
estudios técnicos que conlleven la elaboración de dicho Plan, para su 
tramitación ante la Comisión de Cultura. 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla, disponer su publicación y tramitación 
posterior ante la Comisión de Cultura, todo ello conforme a lo dispuesto en los 
artículos 49, 97 y 205 y siguientes del Reglamento de la Asamblea. 
 

COMPARECENCIAS 
 

Expte: C 1271/24 RGEP 21462 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Ignacio de la Macarena Cano Andrés ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Su experiencia en la incorporación de talento joven al tejido cultural 
de la Comunidad de Madrid. (Por vía art. 211 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva sobre la invitación para comparecer, de 
conformidad con el artículo 211 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con 
los artículos 49 y 97 del Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1272/24 RGEP 21463 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Ignacio de la Macarena Cano Andrés ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Su experiencia en la gestión cultural de grandes actuaciones 
culturales en la Comunidad de Madrid. (Por vía art. 211 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva sobre la invitación para comparecer, de 
conformidad con el artículo 211 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con 
los artículos 49 y 97 del Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1273/24 RGEP 21464 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Ignacio de la Macarena Cano Andrés ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Su experiencia en el montaje de musicales en la Comunidad de 
Madrid. (Por vía art. 211 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva sobre la invitación para comparecer, de 
conformidad con el artículo 211 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su 
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publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con 
los artículos 49 y 97 del Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1274/24 RGEP 21465 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Ignacio de la Macarena Cano Andrés ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Su experiencia en la creación de empleo dentro del sector cultural en 
la Comunidad de Madrid. (Por vía art. 211 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva sobre la invitación para comparecer, de 
conformidad con el artículo 211 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con 
los artículos 49 y 97 del Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1275/24 RGEP 21466 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Ignacio de la Macarena Cano Andrés ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Su experiencia en la gestión de equipos humanos en el sector cultural 
en la Comunidad de Madrid. (Por vía art. 211 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva sobre la invitación para comparecer, de 
conformidad con el artículo 211 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su 
publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con 
los artículos 49 y 97 del Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1278/24 RGEP 21497 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Enrique Baquedano Pérez, Director del Museo 
Arqueológico y Paleontológico de la Comunidad de Madrid, ante la Comisión 
de Cultura. 
Objeto: Situación del proyecto del Museo-Centro de Estudio e Investigación 
del Valle de los Neandertales. (Por vía art. 221 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva al respecto, de conformidad con el artículo 
221 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su publicación en el Boletín 
Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con los artículos 49 y 97 del 
Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 
Expte: C 1279/24 RGEP 21498 
Autor/Grupo: Grupo Parlamentario Más Madrid. 
Compareciente: Sr. D. Enrique Baquedano Pérez, Director del Museo 
Arqueológico y Paleontológico de la Comunidad de Madrid, ante la Comisión 
de Cultura. 
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Objeto: Desarrollo del nuevo Museo-Centro de Estudio e Investigación del 
Valle de los 
Neandertales. (Por vía art. 221 R.A.M.) 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y su envío a la Comisión de 
Cultura, para que la misma resuelva al respecto, de conformidad con el artículo 
221 del Reglamento de la Asamblea, y ordenar su publicación en el Boletín 
Oficial de la Asamblea de Madrid de conformidad con los artículos 49 y 97 del 
Reglamento de la Asamblea de Madrid. 
 

PREGUNTAS DE RESPUESTA ORAL EN COMISIÓN 
 

Expte: PCOC 5510/24 RGEP 21513 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno ante la Comisión de Cultura. 
Objeto: ¿Cuál será la actividad prevista para el nuevo Museo-Centro de 
Estudio e Investigación del Valle de los Neandertales que se encuentra ahora 
mismo en desarrollo? 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y remitirla a la Comisión de 
Cultura, conforme a los artículos 49, 97, 191 y siguientes del Reglamento de 
la Asamblea y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de 
Madrid. 
 
Expte: PCOC 5511/24 RGEP 21514 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno ante la Comisión de Cultura. 
Objeto: ¿En qué situación se encuentra el desarrollo del proyecto del Museo-
Centro de Estudio e Investigación del Valle de los Neandertales? 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y remitirla a la Comisión de 
Cultura, conforme a los artículos 49, 97, 191 y siguientes del Reglamento de 
la Asamblea y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de 
Madrid. 
 
Expte: PCOC 5513/24 RGEP 21521 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno ante la Comisión de Cultura. 
Objeto: ¿Considera el gobierno regional que está ofreciendo a los 
responsables municipales toda la información necesaria en lo que se refiere a 
la protección del patrimonio cultural?  
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y remitirla a la Comisión de 
Cultura, conforme a los artículos 49, 97, 191 y siguientes del Reglamento de 
la Asamblea y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de 
Madrid. 
 
Expte: PCOC 5523/24 RGEP 21532 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno ante la Comisión de Cultura. 
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Objeto: ¿Qué criterios se utilizan desde el Gobierno para trasladar información 
de interés general a los medios de comunicación en el ámbito de Cultura? 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y remitirla a la Comisión de 
Cultura, conforme a los artículos 49, 97, 191 y siguientes del Reglamento de 
la Asamblea y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de 
Madrid. 
 
Expte: PCOC 5524/24 RGEP 21533 
Autor/Grupo: Sra. Torija López (GPMM). 
Destinatario: Gobierno ante la Comisión de Cultura. 
Objeto: ¿Qué política de relación con medios se sigue para posicionar el 
trabajo que se hace desde la Consejería de Cultura, Turismo y Deporte de la 
Comunidad de Madrid para el ámbito de la Cultura. 
Acuerdo: La Mesa acuerda admitirla a trámite y remitirla a la Comisión de 
Cultura, conforme a los artículos 49, 97, 191 y siguientes del Reglamento de 
la Asamblea y ordenar su publicación en el Boletín Oficial de la Asamblea de 
Madrid. 
 

EL PRESIDENTE, 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
ILMO. SR. PRESIDENTE DE LA COMISIÓN DE CULTURA 
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